

Lunes 7 de Junio de 1909

Fundador, V. BLASCO IBAÑEZ

Año XVI.—Núm. 6.183

Impotencia

Debilidad genital del hombre, a cualquier edad y por toda causa. Cura externa aprovechando las fuerzas propias individuales al organismo genital al que comunica las fuerzas de la más vigorosa juventud. Remedio externo KISLEYT WOSMARE, que produce ó no produce efecto sin los dolores ó perjuicios de la cura interna. Venta del KISLEYT WOSMARE en Valencia Mercado de Frutas y Verduras, Doctor Mateos Pradolos 28 Madrid.

Debilista de Santa Barbara

Cura rápida de las enfermedades de los ojos. Tratamiento especial para las granjaciones. Calle de Cabot, 11, bajo, Valencia.

Lo de Marruecos

Algunos por instantes la gravedad del conflicto hispano-marroquí. El Gobierno oculta noticias que, en otros países cualquiera y cualquiera que sea el Gobierno, se habrían hecho públicas en un momento. ¿Qué ocurre, qué es la extensión de esta gravedad, qué es el Gobierno celebra Consejo, entrevistas con el representante de Francia, y la opinión la figura? ¿Qué alcance tiene la movilización de tropas que publica la prensa?

¿Por qué porque por muy celosos que los ministros se muestran en el cumplimiento de la ley siempre se vulneran algunas disposiciones, muchas de ellas en favor del mismo público, porque si la letra de la ley se ajustan y no a su espíritu ni a lo que la práctica aconseja, no hay como pañita que pueda explotar las ferocidades.

Hablando con Sánchez Guerra

La crisis arrocera.—El abaratamiento de las tarifas.—El reunión de ayer.—Palabras del ministro.—El ferrocarril de Alicante.

dicha, acudieron al Gobierno civil numerosas comisiones de todos los pueblos arroceros de los distritos de Santa Pola, Gandía y Torrente, acompañados de los diputados provinciales Sres. Llopió Sapina y Gomis y de los representantes en Cortes Sres. Beltrán (don Adolfo) Montesinos, Ceballos y otros.

El Sr. Montesinos Checa, como diputado conservador, fué el que llevo en primer término la voz de los reunidos, explicando la tremenda crisis que atraviesa la producción arrocera, y pidiendo al ministro recabe de las Compañías ferroviarias el abaratamiento de los arroses como único medio de conseguir que los labriegos emigren y de conseguir que la frasa tan conocida «los trigos de Castilla tuvieron un Gamazo», sea sustituida por otra también los arroses de Valencia tienen un Sánchez Guerra.

El Sr. Sánchez Guerra dijo que era andaluz, pero con ribetes de aragonés, por lo cual le gustaba ser sincero y franco.

Después se habló del ferrocarril directo a Alicante por la costa y de la importancia que para los agricultores de Gandía, Denia y Sueca tiene su construcción.

Junta Municipal

Los representantes del distrito de Sueca que componían la mayor parte de los reunidos, salieron del Gobierno civil acompañados a los Sres. Llopió Sapina, diputado provincial y a su representante en Cortes D. Adolfo Beltrán, a quien mostraron su contentamiento por los trabajos que en pro del distrito viene realizando.

Importantisimo

Se convoca a todos los componentes de la Junta Municipal a una reunión que se celebrará el miércoles próximo, a las nueve de la noche, en el Centro de la calle de Librerías.

De fuera

En Inglaterra un marido engañado sorprendió a su esposa en flagrante delito de adulterio.

Un millonario de los Estados Unidos ha mandado construir en Baltimore un soberbio monumento en honor de nuestros primeros padres Adán y Eva.

Hace unos cuantos días, en Londres, un pastor protestante, en compañía de unas cuantas amigas y amigos organizó una pequeña juergueta.

Un periódico inglés, comentando el hecho, se pregunta si la «seriedad» de los pastores protestantes está llamada a desaparecer.

Un patetísimo observador ha publicado la siguiente estadística.

La Exposición

El día de ayer.—53.000 visitantes.

Fuó de concurrencia enorme por mañanas, tarde y noche. Tanto, que en las primeras horas de la madrugada pudo comprobarse que ayer visitaron la Exposición 53.000 personas.

Los visitantes regios ó por curiosidad ó por el deseo de ver la Exposición, si quieren ser anunciados, excluyéndose, creemos que se anunciará próximamente.

Los niños hicieron grandes elogios de los progresos de nuestros industriales, agricultores, artistas, jardineros y floristas. El Concurso de claveles les produjo gran admiración.

En la pista se quemaron fuegos aéreos del Concurso.

El concurso de claveles.

El concurso de claveles, de las que nuestras horistas y jardineros ofrecieron algunas a los visitantes, al Sr. Trénor, al obispo Benlloch, al maestro Serrano, al ministro de Fomento, al Alcalde y otras personalidades.

El concurso de claveles, de las que nuestras horistas y jardineros ofrecieron algunas a los visitantes, al Sr. Trénor, al obispo Benlloch, al maestro Serrano, al ministro de Fomento, al Alcalde y otras personalidades.

Aviso importante

Los correligionarios que en las últimas elecciones no hayan tenido voto y sean vecinos de Valencia, pasen por la Oficina electoral (Libreros, 2), todos los días laborables, de cuatro de la tarde a nueve de la noche.

Conviene sea antes del día 14, pues hay que preparar las reclamaciones antes de terminar el plazo.

Concursos de claveles.

El concurso de claveles, de las que nuestras horistas y jardineros ofrecieron algunas a los visitantes, al Sr. Trénor, al obispo Benlloch, al maestro Serrano, al ministro de Fomento, al Alcalde y otras personalidades.

El concurso de claveles, de las que nuestras horistas y jardineros ofrecieron algunas a los visitantes, al Sr. Trénor, al obispo Benlloch, al maestro Serrano, al ministro de Fomento, al Alcalde y otras personalidades.

El concurso de claveles, de las que nuestras horistas y jardineros ofrecieron algunas a los visitantes, al Sr. Trénor, al obispo Benlloch, al maestro Serrano, al ministro de Fomento, al Alcalde y otras personalidades.

El concurso de claveles, de las que nuestras horistas y jardineros ofrecieron algunas a los visitantes, al Sr. Trénor, al obispo Benlloch, al maestro Serrano, al ministro de Fomento, al Alcalde y otras personalidades.

El concurso de claveles, de las que nuestras horistas y jardineros ofrecieron algunas a los visitantes, al Sr. Trénor, al obispo Benlloch, al maestro Serrano, al ministro de Fomento, al Alcalde y otras personalidades.

Juegos Florales

Los señores orfeonistas dieron una votación simpática al presentar incluyendo blancas mantillas españolas.

Los señores orfeonistas dieron una votación simpática al presentar incluyendo blancas mantillas españolas.

Los señores orfeonistas dieron una votación simpática al presentar incluyendo blancas mantillas españolas.

Los señores orfeonistas dieron una votación simpática al presentar incluyendo blancas mantillas españolas.

Los señores orfeonistas dieron una votación simpática al presentar incluyendo blancas mantillas españolas.

Los señores orfeonistas dieron una votación simpática al presentar incluyendo blancas mantillas españolas.

Los señores orfeonistas dieron una votación simpática al presentar incluyendo blancas mantillas españolas.

Los señores orfeonistas dieron una votación simpática al presentar incluyendo blancas mantillas españolas.

inmediatamente un guardia que acudió a aquel lugar...

La puerta comunicaba con una pequeña alcoba. En una cama se encontró tendido el cadáver de un hombre...

El Juzgado. A las dos y media de la tarde llegó a la casa del crimen el Juzgado de guardia...

Unos vecinos reconocieron que este cadáver era el del resalguado, pero que ignoraban su nombre y apellido...

El Juzgado mandó abrir un bañi que estaba depositado en un rincón de la habitación...

Según rumores, el resalguado que habitaba en el piso en que se descubrió el crimen, era ciego según unos y cojeaba de un pie según otros...

Según deducción de personas que intervienen en asuntos criminales, parece ser y sólo a título de rumor lo consignamos...

En la casa vivía el matrimonio, la niña y un resalguado, todos jóvenes. Parece que este último sostenía relaciones con la mujer antes de casarse...

Se ha averiguado que el autor de la horrible tragedia de la calle de Estruch, se llamaba Luis Miquelán Sabater, de 22 años...

BUQUES ENTRADOS. Comercio de Importación. Vapor español Santa Ana...

Cinuenta cajas agua mineral y 1 caja sales de vichy y productos farmacéuticos para G. Contat...

Exportación. Vapor belga Roi Leopold, procedente de Génova y escalas, con cargo general...

Visitas a la Exposición. Cumpliendo nuestra promesa de informar a los lectores acerca de todo aquello que en la Exposición pueda calificarse de notable...

Gotización de valores. Bolsa de Valencia. Deuda 4 1/2 por 100 interior...

Teatro-Circo de la Exposición. Gran Compañía Internacional de Mr. Leonard Parish del circo Price de Madrid...

Calendario civil. JUNIO 8 Cassini. Nació el 8 de Junio de 1625, en Perinaldo (Niza)...

Toros y toreros. La corrida del domingo último ha dejado a los aficionados un pésimo sabor...

PUERTO. Buques entrados. Comercio de Importación. Vapor español Santa Ana...

Comercio de Importación. Vapor español Santa Ana, procedente de Málaga...

Comercio de Importación. Vapor español Santa Ana, procedente de Málaga...

algunos peones ademas, y lo que ocurrió el domingo último ha sido más que adanería...

Noticias varias. En Sevilla, y para el día 27, se prepara una corrida a beneficio de la Hermandad de la Maestranza...

Gotización de valores. Bolsa de Valencia. Deuda 4 1/2 por 100 interior...

Crédit Lyonnais. Interior 4 por 100. Amortizable 5 por 100...

Teatros. Pizarro. «La vida alegre», la preciosa ópera del maestro alemán Franz Lehár...

Calendario civil. JUNIO 8 Cassini. Nació el 8 de Junio de 1625, en Perinaldo (Niza)...

Toros y toreros. La corrida del domingo último ha dejado a los aficionados un pésimo sabor...

Comercio de Importación. Vapor español Santa Ana, procedente de Málaga...

Comercio de Importación. Vapor español Santa Ana, procedente de Málaga...

Comercio de Importación. Vapor español Santa Ana, procedente de Málaga...

Bucesos. Aclaración. Sobre el crimen cometido antaño en el arroyo, del que resultó víctima Vicente Brull Sanchis...

El robo de la calle de San Buit. El Juzgado de Serranos, que estuvo de guardia el sábado, terminó a las once de la noche las diligencias sumariales...

Noticias. En la calle de París y Valero y plaza de la Reina, chocaron anoche unos tranvías...

Noticias. Los hechos vienen a demostrar una y otra vez la justicia con que combatimos a la Compañía de tranvías...

Noticias. El Sr. Maestro, a quien se habrá comunicado lo acordado ayer en sesión respecto a las columnas indebidamente plantadas...

Noticias. Ha quedado terminada la instalación de nuestros queridos amigos Darío Hermanos, situada en la sala núm. 5 del piso 2.º del Palacio de Industrias...

Noticias. Ayer nos visitaron los obreros pintores y albañiles que se encuentran trabajando en la casa de la calle de San Buit...

Noticias. El grupo teléfonico de Alcira, que tiene comunicación establecida con Sueca, Játiva, Caragente, Algora, Albuñol y otros pueblos...

Noticias. Quien se haya encontrado en la plaza de Nules un número con unas ocho librecitas, puede entregarlo en la portería del núm. 2...

Noticias. Quien se haya encontrado en la plaza de Nules un número con unas ocho librecitas...

Gran hospedería de San Miguel. Plaza de San Pablo, 4, (frente al Instituto). En este establecimiento, situado en uno de los puntos más sanos de Valencia...

DEBILIDAD. En general de los sistemas CIRCULATORIO NERVIOSO, DIGESTIVO y GENITAL, manifestada por parálisis, palpitations cardiacas, anemia uterina...

BICARBONATO DE SOSA QUIMICAMENTE PURO. En polvo y pastillas comprimidas de TORRES MUÑOZ. Se vende el polvo en cajitas y en latas económicas...

Banco Hipotecario de España. Desde esta fecha hasta el día 11 del corriente mes de Junio, se admitirán en este Banco proposiciones...

Gran café cervicería y restaurant INGLÉS. Pasaje Ripalda y plaza de Mariano Benlliure. Almuerzos desde tres pesetas. Comidas 3'50.

CINE MODERNO. Sangre, 15. Todos los días estrenos y variaciones, presentando los últimos éxitos cinematográficos...

Nueva Clínica Madrileña. Poeta Querol, núm. 10 y 12 pral. El acreditado médico especialista D. J. LOIS LAZO...

Males secretos. No hay ningún remedio de los empleados hasta hoy, que de tan buenos resultados para curar la hemorroides, fujos blancos...

Revista de Municipios. Publicación quincenal ilustrada. Oficinas, Velázquez, 30, Madrid. Dedicada a Valencia y su Exposición Regional...

Consultorio Grifol. MALES SECRETOS Y DE LA MATRIZ. Esterilidad e impotencia. GABINETE DE ELECTROTERAPIA...

Música

El "Orfeo Catalán"

A la hora en que entramos en la redacción, de regreso del concierto, cerca de las dos de la madrugada, ya no hay tiempo de hacer una meditada crónica de lo que el programa realizado, dándole la extensión debida, porque ni el apresuramiento permite hilvanar bien las ideas y reflejar las emociones, ni aunque pudiéramos hacerlo sería posible que la imprenta lo computara.

Demos, pues, una impresión a «vuela pluma». Con decir que el «Orfeo Catalán», tuvo el éxito que merece, queda dicho que la sesión de anoche fué un éxito.

Nadie desconoce ya en Valencia, ni en España, ni en el extranjero, unos de otros, otros de leídos y otros de ciencia propia, lo que es y lo que vale esa institución, orgullo de Barcelona y honra nacional, que con un esfuerzo asombroso acaba de erigir en la capital de la región catalana, el magnífico templo de la música, sobrio templo consagrado al arte y digno morada de tales artistas.

De acontecimiento calificaba el programa la visita del «Orfeo» a Valencia; y esta vez ha dicho el programa la variedad: si la recepción tributada por los valencianos a los orfeonistas fué un estado colosísimo y un abrazo fraternal, el concierto de anoche, como seguramente los dos restantes, son tres sucesos en un conjunto un acontecimiento.

El programa de anoche con el piano de Roda, el notable tratadista de estas cosas. La nota de acción, de entusiasmo, de gusto, en las sociedades corales, suelen matizarse en cada pueblo con arreglo a su especial temperamento de raza: fría y seca los ingleses, fina y graciosa los franceses, profunda y algo ruda los alemanes. Allí, como aquí, a la belleza de las voces meridionales, el color vibrante de nuestra raza y las delicadezas y finuras que lleva consigo una educación de refinamiento artístico, es algo muy bello y muy único; pero que sólo puede comprenderse oyéndolo y saboreándolo.

Era abundante y muy varió el programa, y de él descollaron principalmente tres números.

El primero, «La mort del Escorial», del maestro catalán Nicolau, es una sugestiva inspiración de cristianismo, que el Orfeo perfiló de modo admirable, dando con la aparición de la voz del niño muerto y el diablo final, una impresión profunda en el corazón. Soberbio, claro está, provocando calurosas ovaciones.

La obra es un Himno grandioso de Strauss. Asombra la habilidad y el arte con que las distintas orquestas de los orfeonistas llevan las 16 voces de este gigantesco coral, y el talento con que las conduce el maestro Milián, de modo que suenan a la perfección las voces disonantes y las dificultades modulaciones que se desarrollan, se entrelazan, se funden y se separan, empujando, y creando, para después de admitir con el alarde de la técnica, sugiriendo emoción intensa con el levantado final, tan soberbiamente preparado.

Ya es público que el propio autor del «Himno», a Ricardo Strauss, fué entusiasmado la interpretación que a su presencia supo darle el «Orfeo». ¿Qué de extraño podrá tener el entusiasmo del auditorio anoche?

La última, fué el «Credo» de la Misa llamada «del Papa Marcello», página cuya vulgarización en España se debe a estos varientes cantores que, sin perjuicio de practicar la producción moderna, rinden culto ferviente al arte antiguo, y se deleitan conociendo y dando a conocer bellas obras de los clásicos, de los maestros antiguos, llegando hasta resolver a las voces de los creadores de determinadas formas del arte, pues creador de la música religiosa moderna fué Palestrina, genio en su época, que llevó al apogeo la inspiración y la técnica en la Edad Media, convirtiéndola en arte de la música lírica lírica, en brillante e imponente de armonías inspiraciones en «el color del fuego que anima» a aquel arte, ve, sea que su música perdiese la seriedad, la unión ni el sabor religioso.

La figura de Palestrina, es venerable para todos los amantes del Arte. Por él, dió el Concilio de Trento, una consecuencia artística: la «Misa del Papa Marcello».

Los orfeonistas antonaron este soberbio «Credo» con fervor tal y valentía tanta, que antes de que profiriesen los últimos acordes del grandioso final, el público no pudo reprimir más tiempo el entusiasmo y estalló en toda la sala una formidable ovación, realizada con aclamaciones que duraron largo rato y se renovaron varias veces.

Este era el último número del concierto de anoche. Lamentamos que ya no nos quede espacio para decir algo de los demás números del programa, interpretados unos a veces solos, otros con acompañamiento de piano y otros acompañados por órgano.

Limitémonos a señalar como notable el coro a ocho voces «Les campanes de Nàrd», de Gomà, maestro valenciano del siglo XVII, cuyo mérito, como el de tantos otros, ha sido reconocido a posteriori; y a admirar en el director del «Orfeo», maestro Milián, a la vez que al director inteligentísimo, expresivo y valiente, al compositor distinguido que tiene delicadezas bien sentidas con el «exquisite gusto por las señoritas orfeonistas».

Vaya unido nuestro aplauso a los del público, que llenaba el gran Salón de Actos de la Exposición, en «El Orfeo Catalán» ha obtenido tan legítimo éxito.

Ma. de Cronista. He aquí el programa para hoy:

PRIMERA PARTE Por las tres secciones de señoritas, hombres y niños

«El Robinson», canción popular, Mas Serracant; «El soldat i la donzella», id., id.; Lambert; «Els estudiants de Tolosa», id., id.; Alfonso; «La pastoreta», id., id.; Pérez; «La gata i en Belltré», id., id.; Pujol; «La Mare de Deu», glosa de la canción popular, Nicolau; «La Sardanà», Borràs de Palau.

SEGUNDA PARTE Por la sección de hombres «Les flors de Març», Clavé; «L' emigrant», Vives; «Himne de l'arbre fruiter», Morera.

Por las tres secciones «Ave verum», Saint-Saens; «Aucelladas», Jannquin.

TERCERA PARTE Coro, orquesta y órgano «Al-leluia», del oratorio «El Mesias», Handel; «Legenda», E. L. Chavarrí; «La Patria Nova», Grieg.

ESPECTÁCULOS TEATRO-CIRCO DE LA EXPOSICIÓN.—Gran Compañía de Variedades.—Hoy día de moda.—Secciones a las 6:30, doble; y a las 10:30, doble. SALON ESLAVA (Pi y Margall, 21).—Gran compañía de variedades.—Selecto y variado programa de cinematógrafo.—Espectáculo culto y variado.

PALACIO DE CRISTAL, SANCHIS.—Es el mejor Salón de España.—(Pintor Sorolla, 7, antes Barcas).—Números cultos de variedades.—Estrenos en el cine.—Secciones a las 9 y 10 y 11.

SALON DE NOVEDADES.—Desde las 7 un adelanto días laborables, y desde las 3 festivos, grandes sesiones de cinematógrafo y variedades. SALON-CINE EL TURIA.—A las 7.—Cine y Lectura de la tarde.—A las 9.—Cine y Lectura de la noche.—A las 10.—Cine y Lectura de la noche.—A las 11.—Cine y Lectura de la noche.

TEATRO IBI-ALAI, (Pasaje de la Alameda).—Todos los días laborables tres secciones a las 7 tarde, 10 y 11:30 noche en punto.—Días festivos: Cuatro secciones, a las 6:30 y 7:30 tarde, 10 y 11:30 noche.

CINE MODERNO.—(Frente al Ayuntamiento).—Todos los días estreno de películas.—Sesiones continuas hasta las doce de la noche. CINE HUERTO SUGUEROS.—Todos los días desde las seis de la tarde en adelante, sesiones de cuadros variados.—Tres estrenos diarios. Precios económicos.

Por telégrafo y teléfono

Alcance de la tarde

La "Gaceta"

Publica un decreto disponiendo que interinamente se encargue de la subsecretaría de Estado, D. Ramón Gutiérrez.

Carta de Macías

Los periódicos publican una carta del Sr. Macías expresando la necesidad de suspender la firma del contrato para la construcción de la Escudera, hasta que las Cámaras disentan íntegro el proyecto y se demuestren la utilidad y las garantías de las construcciones, pues así salvarían, dice, las oposiciones su responsabilidad, en caso de fracaso.

De Marina

El Sr. Ferrándiz ha dado orden de que el buque transporte de guerra «Almirante Lobos» realice un viaje a Cádiz para transportar material, a fin de apreciar las condiciones del barco.

—Se ha aplazado hasta primeros de Julio la inauguración de las obras de la nueva escudera en el arsenal del Ferrol.

—El ministro de Marina marchará a Cádiz dentro de unos días, con objeto de examinar el arsenal de la Carraca y apreciar las obras y mejoras que en el mismo deben realizarse.

—Relacionado con dicho asunto, una numerosa comisión de diputados, presidida por el marqués de Mochales, ha visitado al Sr. Ferrándiz.

—Este le ha manifestado que cuando realice su viaje a Cádiz hará cuanto pueda por complacer su petición.

—La comisión visitó después al Sr. Morot.

—El ministro de Marina ha dicho que sigue estudiando la reforma de los uniformes en la Armada, pues los actuales, comparados con los de la Marina de otras naciones, resultan anticuados.

—Ha añadido que armostrará su coste con las necesidades de la reforma.

—El general Estrany ha escrito una carta al Sr. Ferrándiz diciéndole que ha empezado su estado de salud.

—El ministro de Marina, en su consecuencia, piensa sustituirle en el cargo que desempeña.

—El ministro de Marina ha celebrado conferencias con varios generales de la Armada para tratar de la sustitución del general Estrany.

—Se puede asegurar de manera positiva que será nombrado jefe de Estado mayor el general D. José Lapuente.

—También será sustituido el asesor general Sr. Spornoro por el general Mille, que es el más antiguo.

—El Sr. Spornoro quedará de cuartel. —Estos decretos los firmará el rey pasado mañana.

Escándalo

En la plaza de la Cebada se ha promovido esta tarde un fuerte escándalo al echar el lazo a un perro vagabundo un dependiente del municipio.

El público libertó al perro, rompiendo el lazo.

Un guardia persiguió al can fugitivo, de quien recibió un mordisco en un brazo. Practicósele varias detenciones.

Derechos pasivos

Durante el mes de Abril del corriente año se han reconocido derechos pasivos que ascienden a 91.055 pesetas.

Exportación e importación

Durante el mes de Febrero del año actual la importación ascendió a 81.921.926 pesetas y la exportación a 70.949.255.

En el mismo mes del año anterior la importación fué de 88.255.177 y la exportación de 77.409.754.

Congreso

En el Salón de Actos del Palacio Barcelonés se ha celebrado el Congreso de librereros y editores.

Ha presidido el acto el gobernador, asistiendo el alcalde.

El gobernador ha pronunciado un discurso extenso a los congresistas a que realicen propaganda literaria en los países en que se habla el idioma castellano.

Mercados extranjeros

Londres 7, 4'55 t. Naranja: De 11 a 13 y de 16 a 20. Buena demanda. Isaacsons.

CONFERENCIA

Servicio especial de EL PUEBLO Madrid 7, 8'30 noche.

Lo de Marruecos

Amplio los informes enviados por el señor López Ballesteros a El Imparcial, explicando lo que ha averiguado respecto de las verdaderas causas del rompimiento de Merry con el sultán, que difiere bastante de lo que se ha propagado.

Empleza diciendo que la Embajada que vendrá a Madrid la compondrán Sidí Mohamed Benmazz, califa del gran viri, reputado como uno de los personajes más ilustrados e inteligentes del Imperio, y a éste le acompañarán Sidí Mohamed Zaidi, ministro de Gastos del sultán, y Sidí Mohamed Rerdubi, que actuará como secretario.

La visita que hizo el Sr. López Ballesteros al Guebbas duró más de tres días, sirviendo de intérprete un yerno del Guebbas.

Casi todo el tiempo habló éste vehementemente, como pretendiendo sincerarse de las versiones circuladas respecto de su intervención en la actitud de Hafid.

El Guebbas, que durante la entrevista se mostró muy amable, expresivo y loaz, entregó al Sr. López Ballesteros un autógráfico, que resume hábilmente cuanto se trató en la entrevista.

Al despedirse rogó al director de El Imparcial que publicara la conversación.

El envío de la Embajada, la actitud y las palabras de Merry fueron de tal violencia, que el Guebbas supuso todo atribulado que había sobrevenido un rompimiento entre ambos países.

Trató de calmar a nuestro embajador; pero éste, sin darle tiempo para leer la carta de Allendesalazar, le anunció que el Gobierno español se negaba a recibir la Embajada.

El Guebbas, cuando leyó la traducción de dicha carta, se quedó asombrado, pues ésta se reducía a una queja cortés por haber prescindido de la Legación.

A pesar de esto, temiendo que la traducción de la carta árabe fuese defectuosa, la hizo traducir al francés, conveniéndose de que la carta no daba fundamento a Merry para adoptar la actitud ni para emplear las palabras con que se había presentado.

Desde este momento, la situación de Merry en la corte del sultán era muy difícil, y comprendiéndolo así, determinó volverse a Madrid, presentando por adelantado la dimisión.

La situación general se ha ido suavizando con la aceptación por parte del Gobierno español de la embajada marroquí, y todo hace esperar que el incidente se solucione bien y pronto.

Los propósitos belicosos Toda la Prensa se ocupa de los propósitos belicosos que se atribuyen al Gobierno, movilizándolo para enviarlas a Marruecos.

El Liberal considera una paparrucha este supuesto propósito.

Todos los años—dice,—por esta época, apenas se claman las Cortes, comienzan a circular rumores de esa especie.

Creo que debe desmentirse sin demora todo el material de dosatinos que vienen propagándose acerca de este particular.

De todo esto tiene la culpa el Gobierno por hablar entre dientes y no haber aceptado la dimisión de Merry o cuanto lo presente, y no anunciando la fecha en que será recibida la embajada del sultán.

El País, partiendo del supuesto de ser ciertos los propósitos belicosos que se anuncian, protesta de ellos, por considerar ésta una aventura que repugna a todo el país.

Tren incendiado El expreso de Valencia a Alicante tuvo que detenerse en Villarrobledo para sofocar un incendio que debió producirse a consecuencia de una chipa que se escapó de la máquina.

Prendióse fuego por la parte baja del vagón-cama.

El incendio tomó incremento rápidamente llenándose los vagones de una espesa humareda.

Afortunadamente pudo sofocarse el fuego, quedando el vagón muy averiado.

Los viajeros resultaron ileso.

Maura El Sr. Maura ha marchado en automóvil a pasar el día en el campo.

A veranear Probablemente la familia real marchará a San Sebastián para el 15 de Agosto.

El estado de Pepete A las once de la mañana ha hecho el Dr. Bravo una minuciosa cura al diestro Pepete.

Le soltó los puntos con los que había sido cosida la herida, y fueron extraídas gran cantidad de gasas empapadas en sangre.

La herida fué lavada cuidadosamente, presentando, por ahora, buen aspecto.

Se ha comprobado que el querno no le interesó ningún tejido importante.

El facultativo ha manifestado lo siguiente: que la herida del muslo derecho posterior del pliegue de la región glútea es penetrante con desgarro.

Después de la cura si herido quedó bastante tranquilo, conversando durante un rato con sus numerosos visitantes.

Entre la infinidad de telegramas recibidos interesándose por la salud del diestro figura uno de Bombita, concebido en los siguientes términos: «¡Deséote mejoría. Yo pasé noche tranquila».

La madre de Pepete también ha dirigido el siguiente telegrama: «¡Dime verdad tu estado. No niegues nada».

Pepete curará, según los facultativos, dentro de una quincena.

Estado del Alfarerito Alfarerito sigue en igual estado de gravedad en el hospital de Carthagena.

La herida de Jaqueta Jaqueta sigue postradísimo.

Durante la noche ha descansado un poco.

El banderillero Pachines El banderillero Pachines ha sido conducido al hospital.

Sufre una gran hemorragia de extraordinaria gravedad.

Riña Valdepeñas.—En una tienda de la plaza del Gavilán, cuestionaron el vecino Blas Torre y el concejal don Juan Francisco Díaz.

El primero recibió una bofetada. Entonces sacó un revólver y disparó dos tiros contra el concejal.

Un amigo que se hallaba presente recibió un balazo en la boca, resultando gravemente herido.

El Torre se presentó a las autoridades poniéndose su crimen.

Crimen frustrado Ondarroz.—Ha sido detenido José Alquiraga, que quiso extrangular a una hija suya de 17 años, hiriéndola en el oído.

La afición al toro Se ha denunciado a las autoridades 15 menores de edad que se han escapado de sus domicilios, marchándose a torear en las capeas.

Condenado a muerte Pamplona.—Ha sido condenado a muerte Bonifacio García por el delito de robo y homicidio.

Será ejecutado dentro de la próxima semana.

Huelga Tortosa.—Se han declarado en huelga los obreros del Canal de la izquierda del Ebro.

Piden aumento de jornal. Recorren las calles en actitud pacífica.

El ferrocarril minero Melilla.—Se han reanudado los trabajos del tendido del ferrocarril minero.

Trabajan muchos indígenas y algunos europeos.

Aunque reina tranquilidad se ha reforzado el destacamento del hipódromo.

Asesinato y suicidio Vélez-Málaga.—Francisco Ruiz se hallaba separado de Concepción Zayas, con la cual había vivido durante bastante tiempo.

Ayer la encontró lavando en el río, y le propuso hacer las paces, a lo cual se negó ella.

Entonces él desesperado le disparó un tiro en la cabeza dejándola agonizante.

Después se suicidó el desesperado amante.

Exposición malagueña Málaga.—Entre los más importantes y valiosos elementos de esta ciudad, ha cundido la idea de organizar una exposición regional para el año 1912.

En breve se celebrará una importante reunión para tratar del asunto.

El estado de Bombita Algeiras.—Bombita pasó la noche desvelado y con una gran fiebre.

Por la tarde se le practicó la cura que resultó larga y dolorosísima.

La herida presentaba buen aspecto.

A. SERRANO.

Contra el egoísmo catalán Burriana 7, 1915.—Ayer por la tarde se celebró en la Casa Capitular una importante reunión de las fuerzas vivas, presididos por el ayuntamiento.

Acordaron exteriorizar y razonar una enérgica protesta contra las abusivas pretensiones de los industriales catalanes que desean impedir la libre entrada de cajas para envases de fruta, procedentes del extranjero.

Esto, como es natural, perjudica gravemente los intereses de nuestra región.

Fue nombrada una Junta de Defensa y se acordó telegrafiar inmediatamente al ministro de Hacienda y a la Dirección general de Aduanas, dándoles cuenta de la reunión.

También se acordó repartir profusamente entre los centros productores una circular anunciando el peligro que amenaza a la exportación de frutas.

Rafael Solá, secretario auxiliar de la Junta de Defensa.

CONFERENCIA Servicio especial de EL PUEBLO Madrid 7, 12 noche.

Campana de Sol y Ortega Sol y Ortega está satisfechísimo del éxito de los mítines celebrados anoche.

En breve marchará a verificar otros mítines de propaganda republicana a Valladolid, Vitoria, Bilbao y San Sebastián.

Luego recorrerá Andalucía.

En todas aconsejará que sea mantenido con mítines y manifestaciones el estado actual de agitación del partido republicano con el fin de prepararse para las elecciones de diputados a Cortes, que no se diferirán mucho, según cree el ilustre senador.

Recomendará que durante este verano se hagan designaciones de candidatos en todos los distritos.

Esto lo recomienda con el objeto de que los designados tengan tiempo suficiente y sobrado para hacer su presentación en todos los pueblos de los distritos correspondientes y contribuyan eficazmente a la propaganda.

Según el plan de Sol y Ortega, desde el momento en que los candidatos sean señalados como tales, se considerarán obligados a defender los intereses de sus distritos respectivos, a perfeccionar la organización del partido y realizar incansante propaganda por todos los pueblos.

Sol y Ortega cree que así en las próximas elecciones generales podrán los republicanos luchar en todos los distritos de España y llevar al Congreso una minoría de sesenta o setenta diputados como ocurrió en las Constituyentes del año 69.

Esta minoría debería obligarse a realizar una campaña de irreducible oposición al régimen, que obligue a la monarquía a salirse de la legalidad.

Sol y Ortega saldrá el próximo viernes para Barcelona.

Explosión de pólvora Viena.—En un almacén de cartuchos cercano a Podgorse (Croacia), se inflamaron las grandes cantidades de pólvora que en el mismo había; la fuerza de la explosión fué tanta, que a seis kilómetros de distancia ha causado deterioros serios en algunas casas; el fuego se ha propagado a varios edificios próximos, causando heridas graves a más de sesenta personas y heridas ligeros a más de quinientas.

Los daños materiales causados por esa catástrofe se estiman en dos o tres millones.

Aunque en un principio se atribuía el siniestro a una mano criminal, se ha sabido que fué ocasionado por un rayo.

Un soldado ha sido muerto y otro herido.

Trece habitantes han sido heridos gravemente.

Se han derrumbado muchas casas a causa de la explosión.

En la estación férrea de Podgorse, algunos trenes sufrieron graves desperfectos.

El viaje de Altamira El catedrático D. Rafael Altamira marchará a Cuba el 13 del actual, embarcándose en Vigo a bordo del vapor «Ayon».

El Sr. Altamira irá al Congreso Nacional Histórico que se celebrará en Nueva York el 27 de Diciembre.

El Colegio de Abogados El Colegio de Abogados ha elegido las vacantes de diputados tercero y quinto y tesoreró a los Sres. Natalio Rivas, José Alvarez Arranz y Díez Masuso, respectivamente.

En la elección tomaron parte 1.199 votos.

Visita a la Carraca El ministro de Marina Sr. Ferrándiz marchará en breve a San Fernando, para girar una visita al arsenal de la Carraca.

El Sr. Ferrándiz marchará el 1.º de Julio al Ferrol, con objeto de inaugurar las obras del Arsenal.

Discurso de Rosebery Londres.—En el banquete que se ha dado en honor de los delegados que han tomado parte en el Congreso de la Prensa, pronunció lord Rosebery un patriótico discurso, haciendo resaltar que si bien el mundo entero se halla actualmente tranquilo, todas las naciones preparáanse para la guerra, con lo cual obligan a Inglaterra a hacer también enormes sacrificios, que le permitan hacer frente; añadió Rosebery que la nación inglesa se halla en el deber de gastarse el último chelín en la cons-

trucción de buques de guerra siempre más perfectos.

En libertad Bajo de fianza de 15.000 pesetas ha sido puesto en libertad el ex oficial de Administración militar Manuel Macías, complicado en las estafas del abogado Zabala.

Esto fué lugar a que circulara con insistencia el rumor de que había sido puesto en libertad el ex auditor de Marina señor Macías del Real.

A las prisiones militares acudieron infinidad de personas para comprobarlo.

Muerte de Alfarerito Después de terrible agonía, ha fallecido el banderillero Alfarerito, herido ayer en la plaza de Carabanchel.

La viruela Contra los perros El gobernador civil de Málaga comunica que está atacado de viruela el teniente coronel y primer jefe de la guardia civil de la provincia.

En previsión de que se extienda la epidemia, han sido vacunadas todas las fuerzas de la población.

—Han comenzado a funcionar los perros.

La reforma ha motivado varios escándalos.

El más formidable se armó en la calle de Toledo, al pretender los perros coger a un perrito faldero.

El público protestó contra los perros.

Las verduleras del mercado de la Cebada intervinieron en la bronca, lanzando sobre los laoceros todas las verduras que hallaron a mano.

Los guardias se libraron de las asechanzas de las verduleras huyendo del escandalazo.

El perrito faldero mordió a un guardia en las piernas y éste se fué al Hospital temiendo que se hallara el perrito rabioso.

Pintor fallecido París.—Ha fallecido, casi de repente, el famoso pintor Bourgeois, celebrado especialmente por sus paisajes.

Loco furioso Londres.—En Nueva York ocurrió anoche una tragedia horrosa.

En un grande depósito de carnes congeladas, se volvió súbitamente loco uno de sus empleados y con un gran cuchillo arremetió a ciegas contra sus compañeros, matando a cinco personas, e hiriendo a otras gravemente y de menos gravedad a otras muchas.

El Consejo del miércoles Se atribuye gran importancia al Consejo de ministros que bajo la presidencia de D. Alfonso se ha de celebrar el miércoles.

En él quedará ultimada definitivamente la política relacionada con Marruecos.

Merry del Val Merry del Val ha conferenciado hoy nuevamente con Allende.

Después examinó los tratados y documentos relacionados con Marruecos.

El conde de San Luis Ha venido con licencia el conde de San Luis.

Inmediatamente ha conferenciado con La Cierva.

A Granada El jueves marchará a Granada el señor Moret con su familia.

Federación sudafricana Londres.—Asegúrese que las Cámaras inglesas serán convocadas dentro de algunas semanas para examinar el bill de la Federación sudafricana.

Créese que será aprobado por unanimidad en ambas Cámaras.

Lo de la escuadra Se asegura que los jefes y oficiales amenazados por Ferrándiz con ser trasladados por haber votado en contra de la adjudicación de la escuadra, adelantándose a los

